

[迎春]

# 元宵后将出现返锡小高潮

往年春节刚过,就会有大量民工返城务工,而今年这种熙熙攘攘的场面没有出现,僧多粥少的现实让一些早早来锡找工作的民工兄弟感到失望。

“合适的工作现在很难找,一时半会肯定找不到,我打算先随便找份工作做做,等有了合适的工作再换。”老

家在溧水的小端在无锡打工四年了,去年年底工厂没有跟他续约,因此今年一开春就赶个大早来无锡想重新找份工作,不过在中介所转悠了两天,现实让小端很失望。而这次赶早来无锡找工作的

小端还肩负另一个使命,就是帮同乡探路。无锡市劳动部门相关负

责人介绍说,有些民工自己也会判断形势算账,知道节后马上出来盲目性比较大,如果一时半会找不到工作,反而会增加生活成本。此前的摸底调查显示,预计节后民工返锡高峰将不会像去年那样火爆,但城市的就业机会毕竟远大于农村,预计小规模返锡高峰将在元宵节后陆续出现。

据了解,此轮金融风暴中,制造业的一线操作岗位受到的冲击是最大的,而无锡的电子机械行业就业吸纳量也非常大。服务行业岗位比如餐厅服务员、保安和健身娱乐场所服务人员的需求相对旺盛。另外,各种市场营销业务员的需求也开始增加。最明显的例子就是,节前由于一些商家的

陆续开业加大了用人需求,仅家乐福新开的两家分店,就吸纳了近千名员工就业。另外,为帮助进城农民工找到合适的工作,无锡市劳动和社会保障局将在本月举行两场大型的活动,帮助农民工就业。

薛晨



## 元宵去东林书院猜灯谜

元宵节那一天,喜欢热闹的无锡市民可以在晚上去千年古书院——东林书院猜灯谜。

据了解,为弘扬传统文化,打造节日气氛,今年东林书院将在元宵节举办“夜书院”戏曲灯谜会。本次活动书院精心设置了千余条灯谜,其中既有传统谜语,又增加了新元素,包括智力竞猜、脑筋急转弯、歇后语等,内容丰富多彩,凡是猜对

灯谜的市民,均可参与抽奖获得节日奖品。同时现场还将举办民乐、戏曲、歌舞等精彩纷呈的综合性文艺表演。广大市民可以一边参与猜谜活动,一边欣赏精彩纷呈的文艺节目。

凭此报道,市民朋友在“夜书院”戏曲灯谜会期间享受门票半价优惠,并可携带一名未成年人。活动时间:2月9日晚6:30—8:30。 陈超

凭此报道 门票半价

## 开春去“新天地”买花

70多元的杜鹃一买就是上百盆,买了干吗?送礼。有着“红云当头”美称的凤梨成了春节家居点缀的最好添色品。据位于锡山区的无锡新天地花卉市场消息,春节期间该市场的各类花卉销售额约300万元。与往年大家买花回家“孤芳自赏”不同的是,今年有越来越多的人也把鲜花列进了赠送给亲友、客户的年货名单中。过年买花、送花也成了今年锡城的一道靓丽风景线。

于批发性质,价格一般要比市面上零售的便宜至少三成以上,所以这些天来买花的人多得要排队,大年夜还有汽车等着拉货。而且今年买花送礼的客户非常多,经常是几十盆上百盆地买。我这次接到一个最大的单子,是一个单位一次性买了7万多元的杜鹃,对于购买量大的客户我们就送货上门。”市场经营户朱先生说,这些盆栽花卉,都是比较易侍弄的,经常浇点水,针对性地晒晒太阳,一般可以有3个月的花期,有些花则可以长达半年。

昨日上午,在无锡新天地市场,才过9点就有来自无锡、苏州等地牌照的汽车等着买花拉回去了。“鲜花送人,好看又有品位,还可增添节日喜气。”正在大棚选择杜鹃、凤梨、蝴蝶兰的李先生说,自己公司每年节前节后都要给客户送礼品。春节前他收到别的公司送的几盆凤梨和杜鹃,摆在家里感觉还别有风情,所以节后就到花市来看看。

一位商户称,春节期间他每天的营业额都是数万元,整个花卉市场春节期间的花卉销售额则在300万元左右。占地100亩的无锡新天地花卉市场是目前无锡最大的花卉批发市场,除了有本地的经营户外,还有来自苏北、安徽、浙江等地的花卉经营户。

“我们这里的花卉属

金辰 薛晨

## 泰伯庙会

泰伯庙会是开春后江南的第一个庙会,传说拜了泰伯就可以读书中状元、用泰伯古井的水洗手可以带来吉祥,所以每年都吸引十几万赶集游客。 唐奕 摄



- ①祭泰伯
- ②传说在泰伯古井洗手可以带来好运
- ③香火鼎盛

## 梅里古镇春节后动工开建

预计3年内建成,占地20.38公顷

锡剧唱腔声声入耳,锣鼓喧天阵阵欢腾。昨日,第七届泰伯经贸文化节在泰伯故里梅村镇开幕,泰伯经贸文化节以泰伯庙会为契机,增加经贸文化节开幕式、经贸洽谈会、海外吴氏宗亲联谊活动、政府重点工作展示等全新的内容,以文会友、以文亲商、以文兴旅、以文兴镇。

据悉,梅村镇政府将以传统文化为载体,以泰伯庙为依托,以梅里古镇为基础,启动“句吴古都”项目。被誉为“江南第一古镇”的梅里古镇春节后就正式动工。古镇规划区域北起锡甘路,南到梅里路,东起新友路,西到新华路,总用地约20.38公顷,计划用三年时间建成。

规划后的古镇空间上将呈“一轴四区”格局。“一轴”即伯渎港旅游景观发展轴,“四区”分别为梅里古镇区、泰伯庙景区、综合配套区和商业服务区。其中,梅里古镇区由“古镇区”和“梅林”两部分组成。“古镇区”将重点整治塑造梅花街、三让街、梅花浜两岸,布置王僚府、伍相国祠、孙武演兵场、水军码头等景点。“梅林”内布置一些与梅里古镇有关的历史典故景点,如荆村、蛮巷、图腾柱、要离亭、专诸塔等。

梅村镇政府相关部门表示,新建成的古镇将延续梅里古镇的传统风貌,充分挖掘梅里古镇浓厚的历史文化底蕴,突出展示区内极具特色的吴



梅里古镇鸟瞰效果图(资料图片)

地市肆民俗、运河水巷风情、历史传奇典故、江南商贸文化,保护与利用相结合,集旅游、休闲为一体,历史遗存与现代生活相融合,打造并完善

具有地方鲜明特征旅游文化休闲精品区,发挥梅里镇客厅的功能和作用,促进地区经济和社会的繁荣进步。

唐奕

## 情人节去影城拍婚纱照

想和她去影城拍摄婚纱照,还不是时候;想和他去工作室拍写真,又太费时间。怎么办呢?这些心愿,金逸影城帮你完成。据无锡金逸影城消息,2月14日当天影城将在大厅搭建各种独特风情的摄影棚,只需带上数码相机,甜蜜的、恶搞的想怎么拍就怎么拍。

### ■相关信息:

2月最新影讯:2月3日起上映《黑皮书》,2月5日起上映《高兴》,2月6日起上映《蛇咒》,2月12日起上映《玩命速递》,2月13日起上映《谁主名花》,2月14日起上映《亲密》《澳洲乱世情》,2月26日起上映《刺杀希特勒》。 薛晨